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12ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA – 23/06/2020 

 

[SAMUEL] ...O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – 

Solicito aos Srs. Vereadores que assinem o livro de presença e tomem assento em seus 

respectivos lugares. Peço ao secretário que faça a chamada para verificação de Quórum. 

(Pausa) 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUZA) – Procede a chamada 

dos Srs. Vereadores para verificação de quórum. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Dessa forma, declaro 

aberta a Décima Segunda Sessão Extraordinária. Peço aos Srs. Vereadores e ao público 

presente que se coloque de pé, para que possamos fazer a leitura do texto bíblico, e 

convido o Vereador Oziel, para que faça a leitura de um texto bíblico para uma reflexão 

de todos nesta manhã. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA - Procede a leitura de um 

trecho bíblico e a oração. (Pausa) 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Quero mandar um 

abraço aqui para a Vereadora Paulina. Tenho certeza que todos os vereadores aqui estão 

sentindo a falta e a presença da senhora. Mas acredito que com fé em Deus, isso vai 

passar o mais rápido possível e poderemos estar todos juntos... [02 RUTH] ... todos 

juntos novamente. 

Em discussão a Ata da sessão anterior. (pausa) 

Como os Senhores Vereadores não têm interesse na discussão da Ata, passamos para o 

processo de votação. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Pela Ordem o Vereador Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Bom dia a todos! 

Bom dia senhor presidente! A Mesa Diretora; caros colegas; funcionários também da 

imprensa! 

Presidente, o que me traz aqui presidente é que eu gostaria de pedir a essa Casa um 

minuto de silêncio para os mortos da nossa cidade, do Espírito Santo, do Brasil, vítimas 

do corona vírus, então nós precisamos fazer a nossa parte como vereador, homenagem 

póstumas, e também mostrar o nosso sentimento aos familiares dessas pessoas que vem 

sofrendo com esse vírus que não é brincadeira, a situação só se agravando, cada vez 

pior! Eu venho aqui alertar, mais uma vez que a gente alertar, poucos estão sendo 

ouvidos e não estão sendo atendidos, o rotavírus está muito forte no nosso interior, na 

cidade a situação já está ficando critica, no interior, ele está atingindo com muita 

velocidade, pior que muitos de lá não vêm para o nosso UPA, não vem para a cidade, 

vão para hospitais, e a situação do município está muito maior do que se pensa! Então 

não é brincadeira a situação do rotavírus na cidade de Guarapari! 

Presidente, gostaria que o senhor pedisse um minuto de silêncio aí aos colegas, e um 

bom dia a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) –Pela Ordem o 

Vereador Dito Xaréu! 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA – Bom dia 

Presidente!Bom dia população de Guarapari!  

Presidente a minha vinda também nessa tribuna é para pedir um minuto de silêncio e 

voto de pesar do meu amigo José Borgo, Americano, onde eu tive a honra de 

homenageá-lo como cidadão guarapariense, poucos de vocês conhecem, mas uma 
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pessoa querida, uma pessoa amada, uma pessoa que amava a nossa cidade, desde 

quando ele deixou o país dele, ele escolheu Guarapari, casado com Néia Astori, Néia 

Astori conhecida, a família Astori muito conhecida, Néia Astori funcionária da 

Assistência Social, então eu venho aqui pedir um minuto de silêncio em homenagem a 

morte do nosso amigo, e desejar minhas condolências a família Astori! 

E ao mesmo tempo presidente, sobre essa primeira votação, eu já queria solicitar que 

votasse separado as emendas e que fosse votado também nominal! Obrigado e bom dia! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O pedido de Vossa 

Excelência... 

Pela Ordem o Vereador, Doutor Rogério Zanon! 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Senhor presidente; 

nobres pares; senhoras e senhores! 

Em detrimento da situação que vem acontecendo no nosso país e no mundo nessa 

pandemiahorrosa, Covid 19, nós na semana passada tivemos a perda de dois heróis 

médicos: um nosso colega aqui de Cachoeiro de Itapemirim que militava na prefeitura 

de Presidente Kenedy, Doutor Adonay Albuquerque Machado; e o outro....[03 KELEM] 

... E o outro um colega nosso anestesiologista, colega esse que estava realmente na linha 

de frente, aonde eu já expliquei em alguns vídeos meus que nós anestesiologistas temos 

o dever nobre de cumprir talvez a missão mais perigosa, de maior exposição aos 

paciente que estão acometidos desta patologia altamente perigosa chamada Covid 19, 

Corona. O colega também Vinicius Barbosa Santos, anestesiologista. E é bom que se 

faça uma reflexão importante sobre isso, que vai aqui, mais uma vez, o meu pedido a 

população de um modo geral, gente, façam a parte de vocês. Nós na qualidade de 

médico estamos procurando, dentro do possível, fazer a nossa parte, não pense os 

senhores que é fácil porque não é! Nós estamos deixando, quando eu falo nós, não estou 

me referindo só aos médicos não, a todos os profissionais da saúde e aos demais 

profissionais que hoje deixam o aconchego, o isolamento de seus familiares e estão indo 

ao encontro da mais alta nobreza, ao encontro de salvar vidas. O indivíduo está 

deixando o isolamento e o profissional está indo para o enfrentamento. Agora é 

importante que os senhores façam a parte dos senhores, vamos ajudar a nos ajudar! 

Vamos ajudar a nos ajudar a salvar vidas! Então a esses profissionais, senhor 

Presidente, eu deixo aqui as minhas honrarias, não só como profissional médico mas o 

reconhecimento de que realmente deram a vida em detrimento a outra vida. Muito 

obrigado. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO)  - O pedido do 

Vereador Dr. Rogério Zanon, Dito Xaréu e Zazá, a gente sabe da dificuldade que esses 

familiares estão passando com a perda dos seus entes queridos. Dito o voto de pesar é 

para o José, o Zazá é a todos os amigos que perdemos, porque perdemos também 

amigos, vizinhos, por causa desta pandemia que se instalou em nosso município, todo o 

mundo, e nosso município esta sendo um dos mais afetados, a gente esta vendo ai. Ao 

médico que o doutor Rogério citou, eles estão sempre a frente, na linha de frente, e a 

gente não pode deixar de parabenizar a todos os médicos e enfermeiros, a todas as 

pessoas que trabalham na área da saúde, que estão de frente e acabam contraindo esse 

vírus, alguns vem a óbito, outros ficam muito ruins em casa, as vezes ficam longe de 

seus familiares. A gente merece dar todo o carinho e todo o respeito aos familiares 

destas pessoas ai que estão sempre nos ajudando na linha de frente. 
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Coloco em apreciação dos senhores vereadores o pedido de um minuto de silêncio. 

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Convido a todos a se colocarem de pé para fazermos um minuto de silêncio, aprovado 

por todos os presentes...[04 CLAUDICEIA] ... (Um minuto de silêncio). O SENHOR 

PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Solicito o Secretário que faça a 

leitura do Edital de Convocação. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Edital de 

Convocação Nº 12/2020. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Solicito o Secretário 

que faça a leitura do Projeto de Lei Complementar Nº 001/2020 e as emendas. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei 

Complementar Nº 001/2020 de autoria do Poder Executivo. 

Lê – Emenda Nº 001/2020 de autoria do vereador Gilmar Pinheiro. Emenda Aditiva 

Modificativa e Supressiva dispositivo ao Projeto de Lei Complementar Nº 001/2020. 

Lê – Emenda Nº 002/2020 de autoria do vereador Lennon Monjardim. Emenda Aditiva 

Modificativa e Supressiva a dispositivos ao Projeto de Lei Complementar Nº 001/2020. 

Lê – Emenda 003/2020 de autoria do vereador Zé Preto. Emenda Aditiva Modificativas 

e  Supressiva a dispositivos do Projeto de Lei Complementar Nº 001/2020. 

Encerrado Sr. Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Pela  ordem o Sr. 

Gilmar Pinheiro. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Bom dia  a todos! 

Quero também aqui enfatizar os meus pêsames a todos aí que foram pegos de surpresa. 

Mas surpreso mais estou eu com o Coronavirus com alguns governadores. Até o 

governador  que já foi do meu Partido anterior que eu tenho até vergonha João Doria de 

São Paulo.  

Presidente, eu gostaria primeiro de parabenizar ao jurídico desta Casa; parabenizar todo 

corpo técnico desta Casa e também parabenizar ao corpo técnico do meu gabinete e de 

todos os gabinetes de todos os vereadores. Presidente, fico muito feliz com as emendas 

dos vereadores, são emendas bem enfatizadas mais talvez não esclarecidas. Eu gostaria, 

talvez que essa...talvez não podemos, que essa sessão extraordinária que ela se 

prolongasse um pouco mais, nós temos tempo, então nós temos que fazer tudo dentro do 

prazo. Às vezes nós erramos! Somos ... [ 05 ANA] ... Às vezes, nós erramos! Somos 

passíveis de erros! Mas temos que debater, e apontar, e aceitar o erro. Às vezes, 

colocamos emendas que não somos nós – talvez com apoio da nossa equipe técnica. 

Quero, mais uma vez, parabenizar toda a minha equipe técnica do meu gabinete. Eu 

tenho o meu jurídico lá também; que eu quero parabenizar o meu advogado. Mas não 

estou falando de emenda de nenhum vereador. Estou falando das emendas desta Casa, 

que, talvez, nós possamos ser penalizados lá na frente por não nos atentarmos a algumas 

emendas. Ou, talvez, não percebermos direcionamentos nessas emendas. Por isso, eu 

peço presidente – não sei se vai ser possível – dez minutos para discutirmos algumas 

emendas, para depois podemos esclarecer para a população de Guarapari. Quero deixar 

bem claro que eu voto na coisa certa. Mas eu gosto de discutir! Todos nós gostamos! 

Quero parabenizar os dezessete vereadores. Eu acredito que é um direito de todos. Eu 
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represento o povo de Guarapari. Todos nós representamos. Como eu já disse: eu quero 

parabenizar todo o corpo jurídico desta Casa, também corpo técnico que nos assessora. 

Mas nós temos o nosso direito de discutir emendas a este projeto afixadas. É isso aí 

presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem 

vereadora Fernanda Mazzelli. 

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI – Bom dia senhor presidente, 

todos os vereadores, equipe técnica aqui da Câmara. Eu venho aqui neste momento não 

é nem pra discutir o projeto. É porque eu recebi a noticia agora de que o senhor Pedro, o 

esposo da Teresinha Cerutti, que foi a minha professora de português, acabou de falecer. 

E é uma pessoa que eu acho que todos em Guarapari conheceram. Eu, inclusive, minha 

infância inteira, ele tinha um bar em frente a minha casa e eu sempre tive muito contato 

com eles. Então aqui ficam os nossos sentimentos à família. Só para avisar e, se puder, 

também, dar mais um minuto de silêncio. Obrigada! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Infelizmente é triste. 

Mas coloco novamente em apreciação dos senhores vereadores um minuto de silêncio 

para essa senhora, dona Teresinha. O seu marido? Para o senhor Pedro. Senhor Pedro do 

Bar. Mais conhecido com o Pedro do Bar. Coloco em apreciação dos vereadores um 

minuto de silêncio para o senhor Pedro, para os seus familiares. É uma forma de 

agradecer por tudo que essa família fez por essa cidade de Guarapari. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

Convido a todos a ficarem de pé para um minuto de silêncio para o senhor Pedro. 

(É feito um minuto de silêncio). 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Atendendo aqui o 

pedido do vereador Gilmar. Ele pediu dez minutos. Mas o tempo regimental é de cinco 

minutos, tá Gilmar? Quero só relembrar aos nobres colegas que a gente tem outra 

extraordinária às 10h30. Importante. Muito importante para a APAE…[06 SAMUEL] ...  

Importante. Muito importante para a APAE, para a entidade, e ela é às dez e meia, e se a 

gente prolongar a gente vai, ela acaba sendo cancelada e aí a gente tem que marcar uma 

outra extraordinária. Mas isso vai da consciência de cada um dos vereadores, e eu estou 

a disposição. Cinco minutos aí pra gente poder discutir. Vamos suspender a sessão por 

cinco minutos. (Sessão Suspensa)...[07 RUTH] ... Sessão Suspensa...[08 KELEM] ... 

Sessão Suspensa... [09 CLAUDICEIA] ... O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES 

DE CARVALHO) – Reabrindo os trabalhos.  

Peço ao Secretário que faça a chamada para verificação de quorum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede a chamada 

para verificação de quorum. 

Há quorum, Sr. Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – pela ordem o 

vereador Gilmar. Pinheiro. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Só quero deixar bem claro que eu 

não estou contra essa Casa, não estou contra o município, eu estou contra na verdade a 

bravura de alguns vereadores no sentido de fazer chantagem comigo. Não aceito isso 

não ta! Se não quiser votar com essa base não vota, na base Casa, com a base do 

prefeito, para mim são todos iguais aqui, todos nós somos iguais, defendemos o 

município de maneira igual. Parabenizei a todos, sempre  parabenizarei, me dou bem 

com todos  conheço todos, sei da luta de todos mais temos que discutir. Se nós não 
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discutir a matéria. Qual o problema de discutir a matéria? Então eu quero dizer para a 

população de Guarapari que nesse momento eu vou estar pedindo a suspensão dessa 

sessão presidente, a retirada...eu gostaria na verdade de pedir suspensão da sessão. É 

isso mesmo Soter? Eu quero que suspenda a sessão. Porque tem vereador que não quer 

discutir, não quer. Então, quer dizer, eu por mim..suspende a sessão, cada um faz as 

suas emendas de novo. Retirar o projeto da pauta. Isso aí retirar o projeto da pauta. 

Desculpa porque a gente as vezes fica assim sensibilizado, emocionado porque nós 

estamos aqui para votar a coisa certa, não estamos aqui para ferir a lei maior que é a 

nossa lei orgânica, não estou aqui para isso. Não estamos aqui para ferir a lei orgânica, 

não dar prejuízo ao município, algumas emendas às vezes pode dar prejuízo ao 

município e as vezes algumas não se atentou, mas emenda minha ou de outro vereador 

pode dar prejuízo ao município, prejuízo ao povo de Guarapari, como estão dando 

prejuízo ao povo, falando que a Cloroquina não pode, isso não pode, tem governador 

sendo investigado e vai ser preso. Então assim, a gente tem que votar gente, pelo amor 

de Deus, votar sim no projeto.  Eu estou ansioso para votar esse projeto, mas olha uma 

emenda que eu fiz... [10 ANA] ... Mas olha uma emenda que eu fiz ai! Pode estudar! 

Pergunta a qualquer corpo técnico se tem algum erro aí! Se ferir a lei orgânica, eu 

retiro! Eu retiro! Se ferir a lei orgânica, eu retiro! Mas como eu peço também que 

escutamos; que possamos discutir todas as emendas de todos os vereadores que aqui 

foram colocadas. E aí vocês vão aos pontos onde fere a lei orgânica. Está certo! Eu 

estou pedindo a retirada do projeto de pauta. Só dizer pra população de Guarapari que 

eu estou muito enfático para votar esse projeto sim. Mas eu não posso votar dessa 

forma! Nós temos que discutir todas as emendas! Marcar uma reunião grande, 

presidente. Todas as emendas, discutir antes. Discutir de uma forma ampla para que a 

gente possa chegaram a um consenso. Eu não quero que o vereador fique chateado 

comigo. Nenhum vereador. Porque, na verdade, eu estudei a emenda de todos. Eu não 

estou bem porque eu peguei Chicungunya. Até confundiram com o coronavírus. Mas é 

mentira! Foi Chicungunya e eu estou melhorando. Eu tive tempo de analisar muito bem. 

É isso aí presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR PEREIRA – Bom dia a todos! O que o colega 

Gilmar falou ali, na verdade, assim, é um entendimento. Se achar que não! Assim, nós 

fizemos uma reunião. Mas acho que ele falou que não deu para ler todas as emendas. Eu 

entendo assim que, na verdade, aqui não tem ninguém querendo fazer as coisas no 

escuro e nem a galope. Se quiser fazer uma reunião depois para discutir, para mim tanto 

faz. Não tem... Entendeu Gilmar? Eu tenho uma emenda e eu acho que se tiver de retirar 

o projeto; retira o projeto e discute as emendas e depois a gente chega a um consenso. 

Na verdade... E convocar os vereadores! Porque, na verdade, todos que puderem ir. 

Porque, na verdade, é o seguinte: nós fizemos a reunião! Tinham dez vereadores lá. E a 

exceção o doutor Rogério eu acho que não estava. Uns dois ou três aí. A Paulina não 

estava. E, assim, para chegar aqui e nós não termos, assim, que jogar pra frente o 

trabalho para chegar aqui e votar, e não ter como votar. Se marcar uma reunião, ir a 

reunião e nós discutirmos e chegarmos a uma determinada posição para a gente fazer. 

Porque se não chegar aqui e acontece isso, e não adianta. Então é isso que eu penso. 

Mas estou de acordo com o Gilmar em discutir. Se tiver que discutir, discutir sim. 
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Porque, na verdade, a intenção da gente é boa. Agora, há impedimentos e há 

pensamentos que, talvez, acham que... Para mim, se quiser votar as duas emendas, e, 

retirar a minha, tanto faz. Não tem problema algum! Isso ai não tem perigo não. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Eu vou pedir aos 

colaboradores aí, os amigos do legislativo que tire cópia desse projeto, juntamente com 

as emendas dos colegas, e entregue para todos os vereadores. Vamos tirar cópia do 

projeto na íntegra e das emendas do Lennon, das emendas do Gilmar e do Zé Preto. E 

se, no decorrer da caminhada, aparecer mais algumas emendas aí, que o colega que fizer 

as emendas distribua para os dezessete vereadores parque eles já possam estudar. 

Porque já é a terceira vez que é pedido pra retirar esse projeto de pauta. Então vamos 

estudar esse projeto. Vamos colocá-lo na próxima vez. Se for pra colocá-lo e ficar 

tirando, tinham outras coisas que a gente poderia estar votando. Se for pra tirar, colocar, 

tirar e colocar... Vamos estudar a matéria e vamos colocá-la na hora que tiver 100% de 

certeza que vai votar a favor ou contra. Então vamos… As emendas que aparecerem; 

que surgirem novas dá uma pra cada um dos dezessete vereadores. E, já de imediato, 

peço ao legislativo para que passe o projeto na íntegra e as emendas na íntegra para os 

dezessete vereadores. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

vereador Thiago Paterlini Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Primeiro eu quero 

agradecer a Deus por esta rica oportunidade de estar aqui com vocês. Quero 

cumprimentar a todos que nos acompanham pela TV Guarapari, a todos os servidores 

públicos aqui dessa Casa, legislativo e a todos os vereadores e vereadoras. Presidente eu 

quero parabenizar a sua fala porque é importante que o projeto venha em pauta com o 

entendimento de todos os vereadores e vereadoras…[11 SAMUEL] ... pauta com o 

entendimento de todos os vereadores e vereadoras. É uma matéria complexa e nós já 

aprovamos já no passado esse projeto, se eu me recordo foi no ano de 2017, se eu tiver 

errado vocês podem me corrigir. E a matéria eu me recordo muito bem, porque estive 

em Vila Velha pedindo pra ver quais eram as referencias da matéria que foi aprovada 

em Vila Velha, em relação ao custo para o contribuinte. O objetivo desse projeto é 

oportunizar à sociedade a regularizar os seus imóveis que se foram construídos de 

maneira errada, num passado muito distante, e o poder executivo está dando a 

oportunidade para que as pessoas possam regularizar os seus imóveis. Então, o objetivo 

dos vereadores é que haja um equilíbrio entre a sociedade e o poder executivo para que 

essas taxas não sejam pesadas para o contribuinte. Então é importante saber qual foi a 

taxa de adesão dos contribuintes para com o município no projeto passado, e se ele teve 

realmente de fato uma boa adesão. E se não tiver de acordo com os vereadores que aqui 

representam a sociedade, todos são eleitos e tem essa representatividade, para que haja 

um diálogo do líder do prefeito para com o prefeito, para que o prefeito possa ajustar as 

taxas, que na percepção dos colegas estejam elas acima do normal, para que o projeto 

tenha a assertividade e seja aprovado pelo plenário. Muitas vezes a matéria é complexa 

e se vai para o executivo e veta o projeto, vem pra casa e nós temos que derrubar o veto 

e fica uma discussão entre o poder executivo e o legislativo. Sendo que a arte da politica 

é o diálogo, considerando por esse principio, é importante ouvir a sociedade civil 

organizada, pelas associações, CDL, construção civil, e se estar atendendo dentro da 

realidade, e se não tiver que seja ajustada essa matéria, e assim ouvir o clamor da 

sociedade através dos seus representantes. Portanto, é justo a retirada de pauta dessa 

matéria, uma vez que tem muitas opiniões sobre o assunto, e parabenizo a todos os 

vereadores, mas que possamos chegar a um entendimento, conforme a fala do 

presidente dessa Casa. Obrigado, e espero que a minha presença e a minha passagem 
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aqui por essa tribuna tenha esclarecido A toda a sociedade que ficou em dúvida sobre a 

retirada da matéria. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) –O pedido do 

Vereador Gilmar neste momento é pela retirada de pauta, acompanhado pelo Vereador 

Thiago Paterlini Monjardim. Pela ordem o Vereador Lennon Monjardim. 

O SR. VEREADOR LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO – Sr. Presidente, um bom 

dia. Foi apresentado aqui algumas emendas e ao contrário do que as pessoas estão 

pensando, “ah, o Lennon apresentou emendas”. Não foi isso não! Foram debatidas entre 

Lennon e Grijó algumas coisas com outros vereadores e algumas propostas, e foi legal a 

proposta. E a primeira proposta agente criava um mar o zero para aquelas construções 

para aquelas construções que foram construídas com um tempo, antes de 2008, acho que 

o PDM nessa época aí fazia uma cobrança diferenciada e tinha assim, por exemplo: um 

prédio de 92, hoje o fiscal está querendo cobrar a regularização daquele prédio, e é 

quase impossível você mexer nesse prédio. Então, a gente criou esse marco zero e 

deixamos em aberto, e foi debatido por nós em outra reunião que a gente criaria esse 

marco zero a partir do momento que a lei fosse promulgada. E aí a gente deixou 

estabelecido isso. Mas a gente não sabe se isso pode trazer algum prejuízo, então, por 

isso que a gente levou esse debate e dissemos, vamos estender esse debate para uma 

outra reunião. Entre outras emendas, por exemplo, a contrapartida da gravidade um 

estava em dois por cento. cairíamos para oito, e de oito por cento para quatro e de 

quatro para um, porque a gente estava entendendo que se aproximava muito da cidade 

de Vila Velha. E Guarapari já tem o seu IPTU, o mais caro do Espírito Santo e as 

contrapartidas também estariam indo pelo mesmo caminho. E aí tivemos outras 

emendas apresentadas, por exemplo, a secretária de fiscalização, de projetos, ela dava 

multa lá na secretaria e julgava a própria multa. Então isso pra mim era um absurdo. E 

aí a gente propôs de uma forma que a multa... [12 RUTH ] ... propôs de um forma que a 

multa que viesse da secretaria passaria então a julgar pelo Conselho Municipal, que tem 

representatividade de toda a sociedade organizada da cidade de Guarapari, e aí ficaria 

mais justo, e não multar e julgar pela própria secretária, além de diminuir também a lei 

para um ano, que cada ano, ano que vem serão outros vereadores que estarão nessa 

Câmara, e aí eles passariam a julgar esse projeto de uma forma que eles possam 

entender! É legal a gente discutir em uma próxima reunião e debater sobre isso, 

ninguém aqui tem razão, a gente só que fazer o bem comum, não é?! Então eu proponho 

Senhor Presidente que você marque uma reunião com todos os vereadores para que a 

gente possa debater melhor essas emendas e esse projeto! Bom dia! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Perfeito Vereador 

Lennon! Nós marcamos uma não é?! Alguns colegas não vieram, porque a gente sabe 

da dificuldade também dessa pandemia, e às vezes não dá para as colegas participarem, 

mas com certeza, acredito que na próxima que marcarmos, vão todos, e vamos sair de lá 

com a decisão aí que vai ser bom para a população de Guarapari! 

Vereador Marcos Grijó, pela Ordem.  

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Bom dia Excelentíssimo Senhor Presidente; Senhores Vereadores e Vereadoras e todo o 

público que nos acompanha pela imprensa! 

Primeiro parabenizar as falas que foram feitas aqui, em especial a sua Presidente, da 

prudência do Vereador Thiago e a do Lennon, porque eu já havia falado anteriormente 

que essa matéria, é uma matéria complexa, e o grau de conhecimento para discussão dos 

valores e do quanto a sociedade pode ser penalizada com essa matéria, é alta! Então o 
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que eu gostaria de sugerir a Vossa Excelência: que na reunião que for marcada, que 

Vossa Excelência através desta Casa, que possa convidar dois ou três especialistas da 

área, especialistas da área, e a pessoa que elaborou esse projeto, baseada nesses 

cálculos, baseada nesses valores, baseado nessas metragens, baseado no que altera, o 

que está de acordo com o PDM e o que não está, se está... é isso que nós temos que 

entender para que nós não possamos sair depois com boa parcela da sociedade 

penalizada! Então a melhor forma de nós votarmos essa matéria e termos tranquilidade 

para ela, é fazer o que estamos fazendo hoje: discutir amplamente, debater 

exaustivamente, até que tenhamos a tranquilidade e o conforto para votar numa matéria 

que vai atender a municipalidade, com certeza queremos atender a municipalidade, mas 

que também atenda o contribuinte de forma a minimizar os impactos que elas podem 

sofrer! Então dessa forma eu acho que é um bom caminho que essa Casa toma, e nós 

com certeza teremos a maior segurança nessa matéria! Obrigado Senhor Presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Vereador 

Marcos Grijó pelas considerações, sempre sábio nas suas palavras.  

Pela Ordem Vereador Dito Xaréu.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Bom dia Presidente! Eu 

só vou acrescentar mais um pouco do que foi falado aqui, inclusive na reunião passada, 

eu até havia falado que deveria ter pessoas ali participando, como por exemplo, o 

Vereador Oziel, ele coloca uma emenda, se ele não tiver condições de explicar a 

emenda, se foi o jurídico dele que fez, que ele leve a pessoa que fez a emenda, o 

jurídico para que possa explicar para a gente; que seja convidada a secretária da pasta 

para explicar como foi elaborado isso aí, que a presidência, ou alguns vereadores 

acharem que tem que levar alguma pessoa que entendesse disso aí, que a sociedade, 

digamos, a gente convida o presidente da Associação de Moradores do Centro da cidade 

para poder a gente participar, fazer tipo uma audiência pública...[ 13 KELEM] ... Tipo 

uma audiência pública, mas que nós possamos sair dali já com tudo preparado, porque o 

dia que nós fizemos a reunião foi falado uma coisa e depois que nós saímos aconteceu 

outra. Então, por isso que hoje nós não vamos votar porque aqui está todo mundo na 

dúvida, e na dúvida nós não vamos votar. Então que a gente consiga reunir com a 

procuradoria desta Casa, assessoria da presidência, com os membros que estão ai, os 

vereadores que estão com a emenda que levem para poder explanar, explicar isso para 

gente, que convide o secretario da pasta porque é interesse nosso de ajudar o município, 

mas é interesse do município também explicar para a gente para que possamos votar em 

um projeto bacana.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Certinho vereador 

Dito, obrigado pelas palavras. E atendendo ao pedido de todos os vereadores ai, 

principalmente do vereador Gilmar Pinheiros... 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ NASCIMENTO – Senhor Presidente, 

pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Com a palavra o 

vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ NASCIMENTO – Senhor Presidente, 

pela ordem! 
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O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Com a palavra o 

vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ NASCIMENTO – Presidente eu não 

poderia aqui também deixar aqui as minhas palavras sobre esse projeto, a regularização 

das edificações e prédios. O que acontece presidente é que nós já tivemos essa 

experiência nesta Casa de Leis. A experiência de ter um projeto onde condiciona outras 

obrigações, que no caso aqui esse projeto ele condiciona o alvará de licenciamento para 

trabalhar. Nós tivemos problemas gravíssimos com donos e proprietários de farmácias, 

porque eles não podem comprar nada si, porque dependem do alvará sanitário, alvará de 

licenciamento para ele funcionar. E muitas de nossas farmácias aqui no município estão 

em edificações antigas, edificações antes não fiscalizadas pelos órgão públicos. Não vou 

muito longe não, vou colocar ai uns dez anos atrás, nós temos mandato ai de quinze 

anos, vinte anos já, aonde errou! E não se acerta um erro crucificando o contribuinte! 

Não houve debate. Nós fizemos duas reuniões para o projeto anterior lá na Câmara, 

aonde convocamos engenheiros, conhecedores, conselheiros, aonde vem batendo 

exaustivamente esse projeto, e veio para a Câmara e passou. Eu votei contra, me 

posicionei contra porque eu sabia que ele iria causar problemas e causou problemas! 

Esse aqui também está indo por esse caminho. As emendas que os vereadores 

apresentaram aqui, elas precisam realmente ser debatidas, porque existe jogo de 

interesse obscuros contra esse projeto, e muito obscuros! Seria realmente bom que esta 

Casa de Leis pudesse, infelizmente estamos em tempos de pandemia não está podendo 

criar debates, reuniões não, infelizmente, mas isso tem que ser debatido exaustivamente 

com a sociedade, com os empresários, com os construtores, principalmente com os 

contadores, os nossos contadores do município precisam ser ouvidos! É uma situação 

complicada, jogaram uma bomba para esta Casa, para que esta Casa aqui votasse e 

depois os empresários estarem ligando para a gente de noite, comerciantes ligando de 

dia e de noite! Eu recebi essa semana mesmo um médico aqui desta cidade aonde ele 

tem um aluguel ai, uma casa aonde tem esse problema, tive que orientá-lo a conseguir 

para ele poder ter o alvará sanitário liberado! Quer dizer, está dando transtorno ainda do 

passado e ainda continua dando transtorno, porque é arrecadar e arrecadar a qualquer 

custo! Logicamente que sabemos que a prefeitura precisa de arrecadação, nós sabemos 

que o município precisa, mas esse momento agora, nesse ano qualquer tipo de 

arrecadação para os nossos comerciantes...[14 CLAUDICEIA] ...  tipo de arrecadação 

nossos comerciantes, nossos empresários é ruim, é complicado. A situação não está fácil 

gente! Então parabéns aos vereadores que apresentaram as emendas mais digo para 

vocês que essas emendas também pode ser um gatilho que o veto das emendas esse 

projeto retornaria e deveria ser aprovado nesta Casa na íntegra. Obrigado Presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Zazá pelas 

palavras. 

Então colocando aí o pedido do Gilmar em apreciação de todos os vereadores para a 

retirada do projeto de pauta. Projeto de Lei Complementar Nº 001/2020 e as emendas. 

Coloco em apreciação dos Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Então está retirado de pauta e vamos combinar entre os dezessete vereadores para 

marcar uma reunião para que possamos discutir essas emendas, discutir esse projeto e 

marcando não vão deixar de ir não gente, vão lá e vamos finalizar.  

Agradeço a todos pela presença. Obrigado mais uma vez, daqui a pouco vamos retornar 

para mais uma sessão extraordinária.  
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Então não tendo mais nada a declarar, encerro essa 12ª Sessão Extraordinária. Um 

abraço a todos! 

(A sessão foi encerrada as dez horas e vinte e um minutos) 

 

 

 

ENIS SOARES DE CARVALHO 

Presidente da Câmara Municipal de Guarapari 

 

 

 

 

 

 

 

 


